

穿过平度的潍烟高铁今日开通

时速350公里,青岛都市圈城市间再增互联互通路径



潍烟高铁21日开通。

记者从中国国家铁路集团有限公司(简称国铁集团)获悉,新建潍坊至烟台高铁(以下简称潍烟高铁)于21日开通运营。潍烟高铁建成通车后,最高时速按350公里运营,青岛都市圈城市之间的互联互通再增新路径。18日19时,潍烟高铁在铁路12306系统正式对外售票。首发车次为10月21日莱州开往烟台的G9227次。

每日开行动车组列车最高达20列

铁路部门将按照日常线、高峰线安排旅客列车开行,每日开行动车组列车最高达20列,均为跨线列车。初期开行次主要是省内济南经本线至烟台(5对)、威海(1对)、荣成(1对)、青岛(1对)以及潍坊至青岛(1对)总共9对车。随着这条线路开通,莱州、招远市接入全国高铁网,进一步促进山东半岛城市群互联互通,潍坊北站至莱州、招远、烟台站间最快24分钟、34分钟、78分钟可达。潍烟高铁是国家“八纵八横”高速铁路网沿海通道的重要组成部分,是山东半岛北部沿海地区对外交流的主要客运通道。潍烟高铁起自潍坊市昌邑站,经青岛市至烟台市芝罘站,通过青岛至荣成城际铁路和相关联络线分别连通至烟台站和烟台南站,通过潍坊至荣成高铁连通至潍坊北站,线路全长237公里,设计时速350公里,于2020年12月开工建设。全线设昌邑、

灰埠、莱州、招远、龙口市、蓬莱、烟台西、福山、芝罘9座车站,其中灰埠、莱州、招远、福山为新建车站,其余为既有车站。

促进半岛城市群互联互通

潍烟高铁青岛段全长约14公里,均位于平度市,设置灰埠站。灰埠站位于平度市新河镇三埠村北,站房以当地民居建筑形象为参考,提取红色为站房屋顶颜色,展现“红瓦绿树,碧海蓝天”的地域特色,建筑面积为4984.54平方米,站场规模2台4线。灰埠站同步建设站前广场及配套设施,占地面积31979平方米,建筑面积6722平方米。线路开通后,从平度灰埠站可直达济南、青岛、潍坊、烟台等地。加上此前开通的潍莱高铁,平度将迎来“双高铁时代”,优化平度乃至青岛北部交通格局,推动平度交通区位优势加快转化为发展优势。

项目开通运营前,铁路部门精心组



乘务组亮相。

织相关单位,严格落实各项规定和标准,对潍烟高铁各专业设备进行了联调联试、检测验收和安全评估。目前,该线路满足高铁安全、稳定运营要求,具备开通运营条件。为让旅客出行体验更美好,国铁济南局青岛客运段精心挑选乘务人员,担当潍烟高铁动车组列车乘务工作,她们将身着寓意“紫气东来”的乘务组制服,为新线开通增添一道美丽风景。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛
记者 徐美中

■新闻链接

潍宿高铁至青岛连接线 掀起施工热潮

在潍宿高铁至青岛连接线项目跨沈海高速128米连续梁上部结构施工现场,桩基开挖、绑扎钢筋、浇筑混凝土各道工序衔接紧密高效,现场施工人员有条不紊地按照既定施工方案全力开启“加速度”,全面掀起项目施工热潮。潍宿高铁至青岛连接线位于山东半岛南部,线路自青盐铁路洋河口站引出,自东向西途经青岛市西海岸新区、潍坊市诸城市、日照市五莲县,引入潍宿高铁新建五莲北站,设计时速350公里/小时,总投资237亿元,全线设洋河口、青岛西、诸城南、五莲北4座车站。

平度轮椅女孩坐轮椅记录首次乘地铁

无障碍设施和暖心服务获赞 “畅达幸福”品牌得以具象化

“你好,我是李子萱,对于特殊人群出行我有几句话想和大家说。”网友“aa青岛平度大太阳李子萱”给那些和她一样在身体上有缺憾和伤痛的人们说了一段肺腑之言。18日,李子萱拍摄了她带着妹妹、坐着电动轮椅,乘地铁逛青岛的一段视频,以《青岛地铁 畅达幸福 青岛地铁的服务有多好》为题,记录了她从进站、安检、上车、下车到出站的过程中,青岛地铁工作人员给予的关注、帮助。

花季女孩乘地铁逛青岛

李子萱是一名19岁的花季少女,年幼时因为车祸失去了行走的能力,但是她乐观、开朗,追求和普通人一样的生活。她喜欢亲眼打量这个世界,一部轮椅伴着她探索着周遭。与此同时,她也精心维护着自己的短视频账号,通过记录自己的足迹,传播社会正能量。年满18岁之后,李子萱不满足于探索家周边的方寸,放开了看世界的步伐。今年年初,她决定到青岛市区转转,这也是她第一次坐地铁。

“我有一位盲人朋友,他告诉过我

坐青岛地铁的经历。通过预约,有车站工作人员在车站附近接,有人陪她安检、候车,到站直接给送到了目的地。所以我第一次坐地铁,心里就挺有底的。”李子萱说,虽然第一次坐地铁,买票、进站、等车她都不清楚,但从到了地铁站那一刻,就开始不断有人帮助她,一步步陪她安检、过闸机、候车、乘车,下车时又有工作人员等在车门边,一路指引她出站。

“第一次坐地铁,我是从青岛北站到了五四广场,后来又去了李村。不到一年的时间,我坐着青岛地铁去了很多地方,台东、三浴、科技馆,反正在青岛逛,我就选择坐地铁。”李子萱说,对于她来说,地铁是最方便的。“打车贵是一方面,司机师傅还得先把我安置上车,再把轮椅折叠了放上车。还是地铁好,宽敞、不堵车、服务好,而且想去的地方基本都能去。”李子萱说。

镜头记录顺畅出行全程

几次坐地铁的愉快经历,让李子萱格外留意起地铁的服务。从进入车站,到安检、坐电梯、候车,总有工作人员主

动上前了解她的需求,征求她的意见后,暖心地提前准备好上下车的无障碍垫板。“他们的帮助细致到上下车时会用力踩住垫板帮我固定好,进出电梯时会用手臂替我挡住电梯门。”李子萱说。

为了让更多人了解青岛地铁的无障碍设施和暖心服务,她带着妹妹,用镜头全程记录下了自己乘坐地铁的过程,并发到了短视频平台。《青岛地铁 畅达幸福 青岛地铁的服务有多好》这条短视频发出后,成为李子萱最“火”的一条视频。特别让她开心的是,很多人在评论里夸起了青岛。“身体不舒服告知后,有工作人员送,到站有专人接,这是真的,服务很牛的。”“有一次孩子乱跑丢了,给我吓的,他们马上安排人员,很快就锁定了孩子。”……视频的评论区成了“地铁夸夸群”。她和青岛地铁的小故事,成为了一扇展示城市精神面貌的小窗口,被投射进源源不断的善意。

如今的李子萱,正用亲身经历感染鼓舞更多人。她鼓励和她一样身体有缺憾的人们:“我也积极鼓励大家坐地铁出行。服务极致、出行便捷,从进站到出站都有无障碍绿色通道,上地铁还有无障碍专用踏板,这是专为特殊人群



准备的。他们美好的帮助在等待我们的出行,勇敢闯出自己的茅屋,去看看外面的蓝天。”观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中